3A0AYUU, 0ABAHU HA HBO INMPE3
MMHAJTIU TOOAUHMU
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10. Ha ueprexa npasara ¢ npecuua rnpasure

b
c
aunbwu a|lb.'panycnara msapka Ha x e: a
A) 10° \ﬁw 2
2x
\( N

b) 15°
B) 20°
I') 25
Pewenne: \
2x = 900 — 40° ¢
a
— 0
2 =50 \‘\40" 2 40PN
x = 250 \( e

23 man 2018 roguHa

10. Ako x=10° u y =30°, Ha KoM OT 4yepTeKUTE NpaButTe a u b ca ycnopeaun?

yeprex 1 HepTex 2 yeprex 3 yeprex 4

a A:;l a / a KJJ' a /

/7/ [A : / p
b / b / b b r+y b 2r + 2y

A)lu?2
b))l nd
B)3u4
[MH2u3



PeweHune:
M3uncnssame brnnTe 3a BCEKM OT YEPTEXUTE.

UepTex 1:
o 4y =4.30° = 120°.
o BpbxHuaT Ha 3x e 3x = 3.10° = 30°.
o [lpoBepsBaMe Teopemara 3a npunexaiim brnu:
4y + 3x = 120° + 30° = 150° # 180°.
o T.e. Ha yepTtex 1 npasute a u b HE ca ycnopegHu.

Yeprex 2:
o 4y =4.30° = 120°.
o 6x =6.10° = 60°.
o [poBepsiBame Teopemara 3a Npunexatiy brm:
4y + 6x = 120° + 60° = 180°.
o T.e. Ha YepTex 2 npasute a u b CA ycnopeaHu.

YepTtex 3:
o 4x =4.10° = 40°.
o X+y=10°+30°=40°
o [poBepsiBame TeopemMara 3a CbOTBETHU bITN:
4x =X +y=40°
o T.e. Ha yepTex 3 npasute a u b CA ycnopeaHxu.

YepTtex 4:
o 6x=6.10° = 60°.
o 2X + 2y =2.10° + 2.30° = 80°.
o [NpoBepsiBame TeopemaTa 3a KpbCTHU biTu:
6X # 2X + 2y.
o T.e. Ha YyepTex 4 npasute a U b HE ca ycnopegHu.

BepeH otrosop IN).

KOHu 2019 rogmHa

11. Tlo naHHHUTE OT YepTEKa ONpeeIeTe
MApKaTa Ha <AOM.

A) 52°

b) 68°

B) 72°

I) 84°

PewieHue:

<AOM + «NOM + «NOB = 180° = 4x + 36° + 90° + 5x — 18° = 180° = 9x =72° = x = 8°.
OT yepTexa Hamupame:

<AOM = 4x + 36° = 4.8° + 36° = 68°.

BepeH otrosop b).



12. B 4ABC Ha uepTelka MEPKHIC Ha BIVIHTE IpPH

BbpxoBete 4, B u C ca B OTHOMICHHE CBOTBETHO 2:3:4
n npasata CM || AB . Mapkara Ha <ACM e:

A) 140°

b) 120°

B) 100°

I) 80°

-
Pewenwe

01 paneHoTo OTHOWEeHWe cneasa, Ye €A = 2x, €B = 3x, «C = 4x

Mpunarame Teopema sa cbop Ha BLTpalhy winu 3a AABC:
CA+ 4B+ <2C=180" =22 +3x +4x = 180" =2 x= 20
Torasa

<A=2x=220"= 40"
<B=3x=320°=860"
» «C =4x =4.20" = 80°

(CM ||AB) N BC = «MCB = «B = 607 (KaTo kpboTHM bInu).
Or yeprexa nony4yasame

<ACM = «ACB + «MCB = 80" + 60° = 140°

Bepeu orrogop A).

OOMALUHA PABOTA

KHura 3a ydyeHuka

ctp. 87 /3an 81, ctp. 88/ 3aa4. 93, cTp.89 /3aa. 105,

cTp. 93/ 3aa. 141

[1a ce pewun TecTa OT canTa;:

https://www.smartest.bg/Nikolova/geometrig-7-klas-2038

HanpaseTe CHMMKa C OLLleHKaTa CH, a Cnes TOBa MapKnpamnTe NocoYeHUAT CbC CTPEsIKa agpec v ro

KOI'IMpaﬁTe B MNCMOTO, B KOETO Le n3npatnute AoMalllHaTa CK B NOLW,ATa Ha K/s1aca (CHMMKaTa Aa e

npvkadeH ¢aiin).

x x

= S —y
6~ <-i'/-s_nmg‘ﬂdl-.u lova/geometrig-7-klas-2038/submit “\-\

reomeTpus 7 knac
Ouesika: Cpenen 3.24
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